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Berlin, Mai 2006  
Die Geschichte des DVNLP 

Der Deutsche Verband für Neuro-Linguistisches Programmieren e.V. zählt 1.200 Mitglieder

Mit rund 1.200 Mitgliedern ist der DVNLP (Deutscher Verband für Neuro-Linguistisches Programmieren) nicht nur der zweitgrößte Zusammenschluss in der Weiterbildungslandschaft Deutschlands, sondern auch der größte NLP-Verband Europas. Er wurde 1996 in Berlin gegründet, wo auch er auch heute noch seinen Sitz hat. Gleichzeitig gibt es auch zahlreiche Regional- und Fachgruppen, die vom DVNLP unterstützt werden.  

Die zentrale Aufgabe des DVNLP besteht vor allem darin, die Qualitätsstandards für NLP-Anweder und Ausbilder zu sichern. Zudem fungiert der Verband als zentraler Info-Pool für Medien, Behörden, Ministerien und Institutionen und will die breite Öffentlichkeit über den Nutzen des NLP informieren. So gehört auch das Organisieren von Bildungsveranstaltungen und Kongressen zu den wichtigsten  Aktivitäten des Vereins, wie beispielsweise der jährlich stattfindende DVNLP-Kongress jeweils im Herbst. 

Neben der vereinsinternen Arbeit ist der DVNLP Gründungsmitglied des Dachverbandes der Weiterbildungsorganisationen e.V. mit regelmäßiger Messepräsenz auf der Didacta. Informationen über weitere Events gibt es auf der eigenen Website unter www.dvnlp.de. Besonders interessant ist auch die nach Stichworten durchsuchbare Mitglieder-Datenbank, die über geprüfte Anbieter und Trainer informiert. 

Was ist NLP?

Das Neuro-Linguistische Programmieren (NLP) beschreibt die wesentlichen Prozesse, wie Menschen ihre Umwelt wahrnehmen, diese Informationen verarbeiten und entsprechend handeln und kommunizieren. NLP macht bewusst, welche Faktoren das Erleben steuern wie man sich seine eigenen Erfahrungen schaffen kann. Hierzu gibt es eine Vielzahl von Handlungsmodellen, die sowohl Einzelpersonen als auch Gruppen und Organisationen zu effizienten und lösungsorientierten Veränderungen verhelfen. Dies wird durch besondere Kommunikationstechniken erreicht, die in Trainings vermittelt werden. 

NLP wird überall dort angewandt, wo Kommunikation von Bedeutung ist. So kann NLP in vielen Bereichen wie in der Wirtschaft, im Gesundheitswesen oder im Gerichtswesen weit reichende Entwicklungen in Gang setzen.  
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